



A legregyebb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírművelő, Californiai Magyar Farmer.

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

NO. 137. SZÁM.

HARMONEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szerda, 1923, június 13.

THIRTY-FIRST YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

A BEVÁNDOROLT ÉS AZ ITALTILALOM

WASHINGTON, június 11. Haynes italtilalmi fősztas az italtilalom végrehajtásáról jelentést szerkesztett. A jelentésből az állapítható meg, hogy az italtilalom megszegése körül szótlanul nagy szerep jut a bevándoroltnak és azoknak, akik bevándorolt szülőktől származnak.

Az egyes államokról kiadott jelentések mindenike nem sorolja fel az italtilalom ellen vétőket illetően a születési adatait és a bevándoroltak arányát. Amelyek felsorolják, a következő számadatok mutatják ki a bevándorolt lakosságát és ennek gyermekeit illetően.

Arizona 85 százalék, Colorado 52 százalék, Maryland 75 százalék, Idaho 10 százalék, Iowa 10 százalék, Illinois 90 százalék, Louisiana 10 százalék bevándorolt, míg 80 százalék bevándorolt gyermeke, Mississippi több mint 50 százalék, Missouri 88 százalék, Rhode Island "magas számú", Utah 80 százalék, Vermont 45 százalék, Washington 25 százalék, Wisconsin 90 százalék, Wyoming 50 százalék, New York városa 50 százalék.

Arizona 85 százalék, Colorado 52 százalék, Maryland 75 százalék, Idaho 10 százalék, Iowa 10 százalék, Illinois 90 százalék, Louisiana 10 százalék bevándorolt, míg 80 százalék bevándorolt gyermeke, Mississippi több mint 50 százalék, Missouri 88 százalék, Rhode Island "magas számú", Utah 80 százalék, Vermont 45 százalék, Washington 25 százalék, Wisconsin 90 százalék, Wyoming 50 százalék, New York városa 50 százalék.

Arizona 85 százalék, Colorado 52 százalék, Maryland 75 százalék, Idaho 10 százalék, Iowa 10 százalék, Illinois 90 százalék, Louisiana 10 százalék bevándorolt, míg 80 százalék bevándorolt gyermeke, Mississippi több mint 50 százalék, Missouri 88 százalék, Rhode Island "magas számú", Utah 80 százalék, Vermont 45 százalék, Washington 25 százalék, Wisconsin 90 százalék, Wyoming 50 százalék, New York városa 50 százalék.

Arizona 85 százalék, Colorado 52 százalék, Maryland 75 százalék, Idaho 10 százalék, Iowa 10 százalék, Illinois 90 százalék, Louisiana 10 százalék bevándorolt, míg 80 százalék bevándorolt gyermeke, Mississippi több mint 50 százalék, Missouri 88 százalék, Rhode Island "magas számú", Utah 80 százalék, Vermont 45 százalék, Washington 25 százalék, Wisconsin 90 százalék, Wyoming 50 százalék, New York városa 50 százalék.

ELLENTÉTES JELENTÉSEK SZÁMOLTAK BE UJABBAN A BULGÁR FORRADALOMRÓL

ELLENTÉTES JELENTÉSEK SZÁMOLTAK BE UJABBAN A BULGÁR FORRADALOMRÓL. Egyes hírek szerint polgárháború fenyegeti Bulgáriát. — Több tartományban a földmivesek felázadtak, más jelentések szerint Bulgária teljesen nyugodt.

HOL VAN STAMBULINSZKY KORMÁNYLÉNY? A mozgósításról szóló híreket hivatalosan megcáfolták. — Harok törhetnek ki a bolgárok és törökök között Karagacs birtokáért.

LONDON, június 11. — A itteni diplomáciai körökben továbbra is újabb Balkán háború kitérésétől tartottak. Bulgáriát és Görögországot katonai pártok tartják hatalmukban. Ideérkezett jelentések szerint harcok törtek ki Bulgáriában. Öt ember meghalt, amikor a katonák és a rendőrök sortűzet bocsátottak egymásra Szofiában.

Más oldalról érkezett jelentések szerint csak egyes lövések lehetnek hallani Szofiában, de haláleset, vagy sbeesülés egyáltalán nem történt. Az összes üzletek, köztük a pékboltok is, bezártak. A főváros tegnap nyugodt volt és néma. Az új bulgár kormány olyan emberekből áll, akiket a külföldi hivatalos körökben kevésbé ismernek. Párisi hírek szerint a régi minisztereket szabadon fogják bocsátani, s bizonyos fokú valószínűsége van annak is, hogy egyesek közülök a most kinevezett miniszterek helyére fognak állítani.

A francia külügyminiszterumba érkezett jelentések értelmében a nyugalmat egész Bulgáriában helyreállították és a földmives szövetségek önként lefegyverzik magukat. Stambulinszky elhunyt. Stambulinszky Sándor, a bukkott miniszterelnök, elhunyt. Egy jelentés szerint megérkezett Slavovsacat, ahol a forradalmi csapatok hosszabb küzdelemre készültek fel. Más jelentések értelmében a volt miniszterelnököt Caribrodban elfogták. Egy harmadik jelentés szerint Stambulinszky vidéki birtokán tőrök fognak kitörni a törökök és a bolgárok között a thráciai Karagacs birtokáért. Ezt a várost legutóbb a lausannei konferencián a görögök közös megegyezéssel átadták Törökországnak. Bulgária azonnal tiltakozást jelentett be a város átadása ellen a szövetségeseknek.

Jugoszláv csapatokat von össze. BELGRÁD, június 11. — Jugoszláv csapatokat vontak ma össze a bolgár határon, nehogy a bolgár forradalmárok átépíthessék a határvonalat. A forradalmi és a földmives párti csapatok összeütöztetése alkalmával Caribrodban állítólag nyolc ember elesett. Páncélos kocsikon cirkáló karagacsok tartják fenn a rendet Szofiában. LAUSANNE, június 11. — Todoroff, a lausannei konferencia...

FELBORULT AZ UTASOK TÖMEGÉVEL A VILAMOS. TOLEDO, O., június 11. — Egy villamos, amelyen nagy nyüzsgés volt, felborult a város közepén. A szerencsétlenül járt utasok közül többen megsérültek. A villamos vezetője megsemmisült. KONSTANTINÁPOLY, június 11. — Az angolai kormány értesülése szerint Smyrnában, ahol a környéket görög rablók tartják rettegésben, elfogták harmadik banditát és agyonlőtték valamennyit. Egy török se volt közöttük.

TÖNKRETTEK A HAJÁT, KÉRI A FAJDALOM DIJÁT. AKRON, O., június 11. — Bánk Kálmánról 10.080 dollár kártérítést perli Mrs. Jessi Hoove szepítő műtérten tulajdonosa, azt állítja, hogy Mrs. Hoove kezénél a hajának a szépsége elvesztését gondatlan festés okozta.

EGY FILIPPINO SOFFÓR A SOKAT KERESETT GYLKOS

MEGNYAN A YOUNGSTOWNI GYLKOS. — Chris Connell, Fred Todnak, a multimilliomos acélmágnásnak a soffőre tette el láb alól a csinos dán leányt.

A MORGAN CO. AUSZTRIAÉRT

A P. Morgan az osztrák kölcsön jegyzésére szólítja fel az amerikai közönséget.

NEW YORK, június 11. — A P. Morgan Co. ma hozta nyilvánosságra az osztrák kölcsön jegyzésének feltételeit. Amerika ezzel a reménykeltő lépéssel mutatja meg emberbaráti szándékát, amely annak a szerencsétlen és összetört országnak segítségére irányul.

A kölcsön jegyzésének feltételei elé adott nyilatkozatában maga Morgan hangsúlyozza ennek a szándékának élő valóságát. A nyilatkozat értelmében Amerika hajlandó mindazoknak az európai országoknak megsegítésére, akik bebizonyították, hogy készek saját erejükből és akaratukból helyreállítani megintott álláspontjukat. Ausztria fényesen kitöltötte ezt a kötelességet és a kölcsön most olyan feltételek mellett kiadható, amelyek megakadályozzák az osztrák kormányt a kölcsön kamatának felállításában.

A jelen kölcsön célja az, hogy az osztrák kormány átsegítése érdekében a kölcsön kamatait a jelenlegi inflációhoz igazítsák. A kölcsön kamatait a jelenlegi inflációhoz igazítsák. A kölcsön kamatait a jelenlegi inflációhoz igazítsák.

A kamatokat és a tőkötörlesztéseket a dohánnyajvendéki adókkal és vámokkal fogják fedezni. Ez év első öt hónapjában a dohánnyajvendéki bevételek 30 millió dollárt tettek ki.

A MŰVÉSZET ÉS AMERIKA

PARIS, június 11. — Ignace Paderewsky, a világ legnagyobb zongorista megemlékezett a párisi sajtónak amerikai sikeréről. A nagy zongorista zongorás az elragadtatás legcsodálatosabb hangján beszélt Amerikáról és az amerikaiakról. Elmondotta, soha életében nem felejtte el, mily rajongó szeretettel vették körül mindenütt a zongoristát Amerikában.

BORT KÉR A NAGYKÖVET A FRANCIA TENGERÉSZEKNEK

A francia nagykövet megjelent a pénzügyminiszteriumban és kérte a hatóságokat, adják ki a France nevű hajó legénységének az eddig szokásos borporcióját.

WASHINGTON, június 11. — Megtörtént az első nemzetközi "bonyodalom" a Supreme Courtnak a hajókra vonatkozó száraz rendelkezés kifolyólag. A francia nagykövet megjelent a pénzügyminiszteriumban, ahova most az összes prohibíciók kérdését tartoznak és kérte az illető hatóságok közegetek, intézkedjenek, hogy a most megérkező franciák hajóira a francia legénység megkapja a három mérföldes zónán belül a prohibíciók hatóságai emberek lepecsételtek és mindennap egy bizonyos időben lezárják a pecsétet, hogy minden tengerész megkapja a neki járó két liter borát egy napra. Ez most megváltozott. Az italkészletet a hajónak amerikai területre érkezése után lepecsételtek és a pecsétet csak akkor veszik le, ha a hajó elhagyta, kifutott a három mérföldes zónából.

MINDENKINEK HASZNÁRA VÁLT A 8 ÓRÁS MUNKANAP

A Colorado Fuel & Iron elnökeinek levele az amerikai szövetségi egyházak tanácsához. — A nyolcórás munkanap minden egyes munkás termelőképességét növelve.

NEW YORK, június 11. — Az amerikai szövetségi egyházak tanácsa tudvalevően megtámadta a vas és az acéllapát a tizenkét órás munkanap dolgaiban elfoglaltság-pontja miatt. A tanács ennek támogatásul most közhírré tette azt a levelet, amelyet J. F. Weiborn, a Colorado Fuel & Iron Co. elnöke intézett a tanácshoz. Ebben a levélben Weiborn határozottan azt állítja, hogy egy munkásnak, mint a részvényesnek, csak hasznát látták annak, hogy a társaság öt esztendővel ezelőtt behozta az üzemből a nyolcórás napi munkáját.

SOKAN HAJLÉKTALANOK A KANSASI ARVIZ FOLYTAN

NICHITA, Kas., június 11. — Százegynégy ember vált itt hajléktalanná a szeptemberi árvíz folytán. A nép hegyek közé menekült. Megakadt a vasúti és autógforgalom. Az áradást a nagy esőzés okozta.

ANGLIA A NÉMET AJÁNLAT ELFOGADÁSÁT KÖVETELI

Dortmund öt német polgárát, állítólag franciák, agyonlőtték. — Vörös agitátorok doгоznak a Ruhr vidéken. — Franciaország nem tartja szükségesnek a választást.

BERLIN, június 11. — Félhivatalos jelentések értelmében Dortmundban az elmúlt éjszaka folyamán négy polgárt agyonlőtték és egyet súlyosan megsebesítettek. Egyes jelentések szerint a német polgárokat francia katonák lötték le. Más oldalról érkezett hírek szerint nem lehetett megállapítani, hogy ki követte el a gyilkosságokat. Anyai kétségtelen, hogy újabb csapat-erősítések érkeztek Dortmundba, amelyek megszállták a városát és 100 polgári személyiséget letartóztattak.

Essen, június 11. — Egyre több jelentés érkezett arról, hogy vörös agitátorok árasztják a Ruhr vidéket és a sztrájkok szításával akarják felkavarni az amogy is súlyos helyzetet. A kormány így rendkívül erőszaki lépéseket tesz, hogy a kommunisták tevékenységét meggátolja. A szigorú rendszabályokat különös fontosságnak tartják, mert egyes városok teljesen rendőri védelem nélkül állanak.

PARIS, június 11. — A francia külügyminiszteriumban ma elhangzott nyilatkozat értelmében Franciaország a maga részéről egyáltalán nem tartja szükségesnek a német jóváértel ajánlatra való választást. Ha a szövetségesek azonban meg akarják ragadni az alkalmat az általános helyzet megjavítására, úgy Franciaország kész tárgyalásokba bocsátkozni szövetségeseivel.

Hivatalos körökben úgy látják, hogy a szövetségesek közös választásának megszervezése több hetet venne igénybe, mert az ántant nem feleltet Nemzetországunk, míg belső egység nem állította helyre a jóváértel kérdésszempontjából.

ITT MARAD A JÓ SZAKÁCSNÉ

Meurernek, a multimilliomos gyárosnak az új feleségét nem fogják deportálni.

MUSKEGON, Mich., június 11. — Margaret Wasserman, a "negyven ezer dolláros szakácsnét", akit Eugène Meurer, a multimilliomos muskegoni pénzügyi, a Central Paper Co. elnökeigazgatója két héttel ezelőtt titokban feleségül vett, nem fogják deportálni. Hivatalosan erre vonatkozólag ugyan még nem nyilatkoztak, de megbízható forrásból az a hír érkezik, hogy a munkügyi miniszteriumban nem adtak helyet Mrs. Walter Voith, Meurer lánya ama kéreseknek, hogy a szakácsnét azon az alapon deportálják, mert azért jött az Egyesült Államokba, hogy az anyjának, Meurer elvált feleségének a helyét elfoglalja.

MŰKÖDÉSBE VAN A VEZUV TŰZHÁNYÓHEGY

NAPOLY, június 11. — A Vezuv tŰzhányó erősen működik. Héna hull a környékre s tüzes lava ömlik a kráterből. A nép kétségbeesve menekül a környékről.

LISMERÉS JÖTT ÓVÁRALJÁRÓL

egköszönik a félmillió adományt.

abánjmevei Boldogkőváról az alábbi elismerő levél telt Clevelandba:

Káger József, papi főpap, esperes plebános.

szívességgel adunk hozzá a közönség elismerésének, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése. Mintán pedig városban több Kovács János képméretű, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése. Mintán pedig városban több Kovács János képméretű, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése.

szívességgel adunk hozzá a közönség elismerésének, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése. Mintán pedig városban több Kovács János képméretű, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése.

szívességgel adunk hozzá a közönség elismerésének, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése. Mintán pedig városban több Kovács János képméretű, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése.

szívességgel adunk hozzá a közönség elismerésének, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése. Mintán pedig városban több Kovács János képméretű, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése.

szívességgel adunk hozzá a közönség elismerésének, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése. Mintán pedig városban több Kovács János képméretű, hogy a szobor készítésének kitüntető elismerése.

MAGYAROKTÓL FÉLTI A CSEHEKET FOCH MARSALL

A tábornagy nyilatkozott lengyelországi és csehszlovákiai utjáról a sajtó részére. — Nagyon dicséri egy a lengyeleket, mint a cseheket. — Beszél a magyar bosszúvágyról.

PÁRIS, június 11. — A lengyelországi és csehszlovákiai utjáról nemrég visszaérkezett Foch tábornagy rendkívül érdekes részleteket mondott el tapasztalatairól a "Le Matin" című lap tudósítójának. Többek között ezeket mondta: "Lengyelország erős ország, ereje teljében és jól megszerveve. Huszonnyolc millió lakossága van ma, egy negyedszázad múlva pedig valószínűleg lesz negyvenmillió. A hivatalnok és a tisztikár három különböző hatalom réningjében részesült, még pedig az oroszban, a németben és az osztrákban. Alaposan semmire vettem a tisztikart. Most egészen póttanfolyamon vesznek részt és néhány hónapon belül már egységesen kiképzett tisztjei lehetnek egy egységes hadseregnek.

Nagy előhaladás. A technikai szervezés nagy lépésekkel halad előre. Tanácsok kérték tőlem és én természetesen megadtam azokat nekik. Azonban tulajdonképpen nem is voltak rászorulva. Nagy-szerű katonák, minden tekintetben, nemcsak egyénileg, hanem összességükben is. Lengyelország maga hatalmas védőbástya és nemcsak olyan védőbástya lesz, amelynek nem kell támasztástól félnie.

Oroszország, tegyük fel, hogy megtámadni akarja Lengyelországot, jó néhány esztendőig nem lesz elég erős. És Németország! Hát elképzelhető e az, hogy Németország megmérné támadni Franciaország egyik szövetségeseit! Sok idő beletelhetik, míg ilyenre csak gondolhat is. És ha gondolni fog, ez csak a mi hibánk lehet.

A gazdasági helyzet. Csehszlovákiában erős hadsereget találtak, nagyszerűen vezetve Mittelhauser francia tábornok által. Itt már teljesen másforma fajjal találkozunk. Talán nem oly briliáns egyéni tulajdonságaiban, mint a lengyel, azonban viszont a technikai tudása sokkal előrehaladottabb. Amit a csehek megcsinálnak, részleteiben is tökéletesen csinálják meg azt.

A fő érdeklődésüket az köti le, hogy mi történik Magyarországon. És az én újságom szerint ebben teljesen igazuk is van. Nem azt mondom, hogy ellátatlan volt gyarmatviselésük Magyarországgal szemben, azonban mindenesetre még jó néhány esztendőig jó lesz résen lenniük. A magyarok között állandóan óvra van a bosszú gondolata. Nem nyugodtak bele a dolgok új rendjébe és bizony ezért a nekik barátainknak jogszókat lehet az aggodalmak. Tulajdonképpen az azt mondani, hogy lényegesen, közvetlen veszedelem áll fenn, azonban feltétlenül bölcs politikára lesz szükség.

Ami a katonai kérdéseket illeti, tanulmányozás tárgyává tettük a meglévő egyezményeket és azokon részleteikben némi javításokat teszünk.

MIAMI, Fla., jun. 11. — A pillangók számtalan milliói déli vándorlásokban érkeztek a városba. A Fort Aududale és West Miami felől érkező autók radiójáról és alkatrészeiről sűrűn vannak beszámolók.

MELROSE, Mass., június 10. — Az itteni szövetségi rovarinté hivatal nagy érdeklődéssel értesült a pillangók déli vándorlásáról. Az itteni tudósok szerint ezek a "féhér pillangók" valami egészen különös fajtahoz tartozhatnak.

CORVALIS, Ore., június 10. — Oregon e részletét valóságos elárasztották a hernyók milliói. Most már elérték Corvalist is, ugyancsak, hogy az utcák járdái vastagon fedve vannak a férgekkel. A nagy hernyóvándorlás több helyütt valóságos megakasztást a vasutak forgalmát, mert a vonatokat nem tudták a sínekben haladni, amelyet incs magasságra letek el a hernyók.

LAZADO, Miss Marton apólonőnek beismerésben levő filippinó gyilkosa mondotta ezeket a szavakat, miután a nagyesküdtészek vádhatározatára várakozott, amely vádhatározat hivatalosan fogja megvádolni elsőfokú gyilkosságával.

LAUSANNE, június 11. — A törökök, a szövetségesek a közel keleti konferencián továbbra is ragaszkodtak messze szétágazó álláspontjukhoz az ottmaradt adósság kérdésében. A konferencia sikeres kimenetelére egyeztetésen a délfrikai bankok érdekeit is előtérbe hozták. A délfrikai bankok termelése körülbelül egy karat két tonna föld után, míg az arkansasiaké egy karat nyolc tonna után.

LAUSANNE, június 11. — A törökök, a szövetségesek a közel keleti konferencián továbbra is ragaszkodtak messze szétágazó álláspontjukhoz az ottmaradt adósság kérdésében. A konferencia sikeres kimenetelére egyeztetésen a délfrikai bankok érdekeit is előtérbe hozták. A délfrikai bankok termelése körülbelül egy karat két tonna föld után, míg az arkansasiaké egy karat nyolc tonna után.

A BALTIC HAJÓT BALESET ÉRTE QUEENSTOWN-NÁL

LIVERPOOL, június 11. — A White Star vonal óriási hajóját, a Balticot baleset érte. Beleütközött valamilyen elsüllyedt hajóba két órával azután, hogy Queenstownt elhagyta. Kénytelen volt visszatérni az angol kikötőbe, hogy megvizsgáltsa és kijavíttassa sérülését.

A SASKA VESZÉLYEZTETI AZ OHIOI SZÖLŐTERMEST.

SANDUSKY, O., jun. 11. — A szőlőtermelők, főként Észak Ohioban, aggódnak, hogy a saska, amely szőlővel feltáplálkozik. Attól félnek, hogy igen árt majd a termésnek.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

ÁLLANDÓVÁ KELL TENNI A DOLLÁR VÁSÁRLÓ EREJÉT

Nagy feladat vár az összeülő ü kongresszusra. — A törvényhozás pénzügyi jogairól. — Lehetetlenné kell tenni a gazdasági hullámokat, melyek a drágaságot okozzák.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

A fizetéses emberek baja

Dr. Wolf különösen azoknak az osztályoknak érdekében érvel, amelyek eddig legértelenebb szenvedtek a pénz értékeltelenedése és az ennek folytán beálló drágulás következtében. Ilyenek a tisztviselők, tudósok, tanárok, ügyvédek, orvosok, papok, szellemi munkások, valamint azok, akik megtakarított tőkét kamataiból élnek.

A mértékhatár elnöke hivatkozik arra, hogy a kongresszuskérdés feltételül kezebe kell vennie. Elmondja, hogy gazdasági pangásos idején hogyan vándorol ezeknek a szerencsétlen fizetéses alkalmazottaknak megtakarított pénze az amugy is gazdagok zsebeibe. Mindennek pedig az az oka, hogy a pénz értékeltelenedése lehetővé teszi a gazdasági hullámokat is.

PORTLAND, Ore., jun. 11. — Mrs. L. B. Stewart megnyerte a válóperét, amelyet azért indított a férje ellen, mert az zálogba csapta a hamis foszforát s elitta az érte kapott kölcsönt.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

NÉGYSZÁZEGY-ÚJ TENGERÉSZ ZASZLÓK.

ANNAPOLIS, Md., június 11. — Denby tengerészetiügyi miniszter beszédet intézett az annapolisi tengerészeti akadémián 404 végzett növendékéhez, akik mint zászlósok kerülnek a haditengerészet szolgálatába s arra buzdította őket, hogy legyenek az életben mindig szolgálatkész embertársaikkal szemben.

BELLAIRE, O., jun. 11. — Rev. Charles Alexander, a gioniai presbiterianus egyház 33 éves lelkes vezére, felváltott egy kirándulás alkalmával. Az elhunyt özvegye és öt kis gyermeke siratja.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

STOCKHOLM, június 11. — Oroszországban, a Volga völgyében áradás folytán életét veszítette 394 ember. Az anyagi kár óriási.

SZEPLŐSÖDİK?

Nem ám az, aki a Roth Liliom Crém, Szappan és Pudert állandóan használja, mert annak tiszta, fehér és puha arca van.

Crém, Szappan és Pudert nagy adag postán \$2.00. Azonnal küldje be a pénzt postán erre a címre: ROTH SÁMUEL

MEGVALTO'GYOGYAR 1637 FIRST AVE., Cor. 95. St., NEW YORK.

MEGVALTO'GYOGYAR 1637 FIRST AVE., Cor. 95. St., NEW YORK.

MEGVALTO'GYOGYAR 1637 FIRST AVE., Cor. 95. St., NEW YORK.

MEGVALTO'GYOGYAR 1637 FIRST AVE., Cor. 95. St., NEW YORK.

MEGVALTO'GYOGYAR 1637 FIRST AVE., Cor. 95. St., NEW YORK.

MEGVALTO'GYOGYAR 1637 FIRST AVE., Cor. 95. St., NEW YORK.

MEGVALTO'GYOGYAR 1637 FIRST AVE., Cor. 95. St., NEW YORK.

MEGVALTO'GYOGYAR 1637 FIRST AVE., Cor. 95. St., NEW YORK.

MEGVALTO'GYOGYAR 1637 FIRST AVE., Cor. 95. St., NEW YORK.

MEGVALTO'GYOGYAR 1637 FIRST AVE., Cor. 95. St., NEW YORK.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

Small advertisement for a bank or financial institution.

KIÉ EZ A KIS FELESÉG?

NEW YORK, június 11. — Hová mérs a feleségemmel ilyen késő órákban? — A te feleséged? Hogy mersz így beszélni? Ez az asszony az én feleségem négy éve. — Igen? Nekem pedig hét éve a feleségem.

A nő, akiről szó volt, egy csinos szőke természetű, ott állt a két férfi között és szavai kacsogott. Nevetett, nevetett, csókos, asszonyi nevetéssel, a két férfi pedig tippra férfi veszekedéssel hadonászott egymás orra alatt.

Mindez a West szőlőcserjék utca kellős közepén történt. Azt a férfit, aki az első kérdést feltette, John Kinsellának hívják és polgári állására nézve soffőr. A megszólított férfi neve George Walt és foglalkozására nézve hegedűs egy bronz zenekarban. A nő leánykori neve Anna Jones.

A tényállás a következő: Kinsella 1916-ban nőt vett Anna Jonest New Rochelleben. Anna 19 évesnek mondta magát Griffin volt elött, aki akkor New Rochelle polgármestere volt és összeadta a fiatalekat annak rendje és módja szerint.

Anna három évvel később feleségül ment Walthoz, a Municipal Buildingben, New Yorkban és ezután husz évesnek mondtotta magát — ami egy nőtől feltétlenül hősies jellemre vall.

Kinsella azt mondja, hogy a gyerekek megszületése után, egy évre az egybekelésük után, szétváltak — de hivatalosan nem váltak el.

A dologban a legérdekesebb az, hogy Kinsella és Walt nagyon jó barátok — ez volt az egyetlen összecsapás közöttük, a közös feleség miatt. Igaz, hogy a közös feleségre csak most dukkantanak rá.

Rábukkantak — és azonnal elvesztették. Anna, akiről mind a ketten megállapítják, hogy csinos, kedves és nagyon "szórakoztató", elűnt. Senki se tudja, hová lett. Amíg ők veszekedtek, elűnt.

Walt különben kéri a bíróságot, mondják semmiesnek a házasságot. Ha ez megtörtént, Kinsella beadja Anna ellen a válókeresetet. Walt fog mellette a válóperben tanuskodni.

Walt különben kéri a bíróságot, mondják semmiesnek a házasságot. Ha ez megtörtént, Kinsella beadja Anna ellen a válókeresetet. Walt fog mellette a válóperben tanuskodni.

EGY KEGYETLEN KEGYELEMÉRŐL

Az Ördögsgiget megkegyelemzett foglya kötelese megmaradni a szigeten.

PÁRIS, jun. 11. — A lapok egyik népszerűsége hírcskéje emlékeztet ideig egy szomorú történetet szentimentális, árulásról, büntetésről, egy fiatal, nagy tehetségű tengerésztiszt lefokozását és romlását, aki tizenöt évvel ezelőtt elárulta az országot, hogy pénzt szerezhesse annak a nőnek, akit szeretett. A hír szerint Ulmo, a kit az Ördögsgigeten eltöltendő élet foglyitani kényszermunkára ítélték el, kiszabadult a kényszermunka alól és szabadon engedték a rettenetes szigeten, hogy ott most már szabadon kúdjék végig a nyomorúságos életét.

La Belle Lisonnak hívták azt a kis nőt, aki a fiatal Ulmonak Toulouseban elcsavarta a fejét. A fiatal volt ugyan pénze, azonban a lányának még több pénz kellett a passzióhoz. A fiatal tiszt hamarosan piszkos adósságokba verte magát és más piszkos eszközökkel is igyekezett pénzt szerezni a nő részére.

Mint a tengerészeti ministeriumban alkalmazott tiszt, könnyen hozzájutott fontos okmányokhoz, a melyek közül többet pénzért idegen hatalomnak adott el. Lassanként gyaru támadt fel ellene, csapdába csalták és azután elítélték a szerencsétlen fiatal tisztet.

MIAMI, Fla., jun. 11. — A pillangók számtalan milliói déli vándorlásokban érkeztek a városba. A Fort Aududale és West Miami felől érkező autók radiójáról és alkatrészeiről sűrűn vannak beszámolók.

MELROSE, Mass., június 10. — Az itteni szövetségi rovarinté hivatal nagy érdeklődéssel értesült a pillangók déli vándorlásáról. Az itteni tudósok szerint ezek a "féhér pillangók" valami egészen különös fajtahoz tartozhatnak.

CORVALIS, Ore., június 10. — Oregon e részletét valóságos elárasztották a hernyók milliói. Most már elérték Corvalist is, ugyancsak, hogy az utcák járdái vastagon fedve vannak a férgekkel. A nagy hernyóvándorlás több helyütt valóságos megakasztást a vasutak forgalmát, mert a vonatokat nem tudták a sínekben haladni, amelyet incs magasságra letek el a hernyók.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

WASHINGTON, jun. 11. — Az összeülő kongresszusra nagy feladatok várnak. Egyik legfőbb feladatának azt tekintik, hogy a dollár értékét, vásárló-képességét állandóvá tegye. Vásárló-képesség legyen a dollár értékalapja, nem pedig ennyi, meg ennyi mennyiségű aranyérték.

AZ ARKANSASI GYÉMÁNTOKRÓL

Kiállják a versenyt a délafrikai és indiai gyémántokkal is.

CHICAGO, jun. 11. — A szövetségi földtani iroda jelentése szerint az arkansasi gyémántbányából, amely az egyetlen gyémántbánya Északamerikában, hater darab gyémántot hoztak felszínre, amióta az első gyémántot 1906-ban megtalálták.

A talált gyémántok legtöbbje kiscsi gyémántok, azonban találtak nagyobb köveket is. A legnagyobb, amit találtak 21 és egynegyed karat volt, míg a második legnagyobb 17.86 karat.

Dr. George F. Kunz gyémántszaktörténet szerint az arkansasi gyémántok szépsége és tisztasága szempontjából versenyezhetnek bárhol mástól bányászott gyémántokkal is. Egy néhány darabot megvizsgálva, ezeket mondotta: "Ezek a darabok tökéletesek és kiállják a versenyt a délafrikai vagy indiai bányák gyémántjaival."

A jelentés szerint egyes gyémántok, amelyeket Arkansában bányásztak karatönténi hatzáz dollár értékűt is elérte. A délafrikai bányák termelése körülbelül egy karat két tonna föld után, míg az arkansasiaké egy karat nyolc tonna után.

LAUSANNE, június 11. — A törökök, a szövetségesek a közel keleti konferencián továbbra is ragaszkodtak messze szétágazó álláspontjukhoz az ottmaradt adósság kérdésében. A konferencia sikeres kimenetelére egyeztetésen a délfrikai bankok érdekeit is előtérbe hozták. A délfrikai bankok termelése körülbelül egy karat két tonna föld után, míg az arkansasiaké egy karat nyolc tonna után.

LAUSANNE, június 11. — A törökök, a szövetségesek a közel keleti konferencián továbbra is ragaszkodtak messze szétágazó álláspontjukhoz az ottmaradt adósság kérdésében. A konferencia sikeres kimenetelére egyeztetésen a délfrikai bankok érdekeit is előtérbe hozták. A délfrikai bankok termelése körülbelül egy karat két tonna föld után, míg az arkansasiaké egy karat nyolc tonna után.

LAUSANNE, június 11. — A törökök, a szövetségesek a közel keleti konferencián továbbra is ragaszkodtak messze szétágazó álláspontjukhoz az ottmaradt adósság kérdésében. A konferencia sikeres kimenetelére egyeztetésen a délfrikai bankok érdekeit is előtérbe hozták. A délfrikai bankok termelése körülbelül egy karat két tonna föld után, míg az arkansasiaké egy karat nyolc tonna után.

HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZÁBÓL

Mi történik Magyarországon? — A Szabadság budapesti szerkesztőségének eredeti tudósításai

AZ AMERIKAI-MAGYAROK ÜNNEPLÉSE DEBRECENBEN

AZ AMERIKAI-MAGYAROK emlékét idézték Debrecenben. A debreceni kollégium és a református egyház kulturális intézményei ugyanis elhatározták, hogy minden osztonévként egy napot szenteljenek az amerikai-magyaroknak, hiszen az amerikai-magyarok adományainak köszönhető, hogy az intézmények minden baj és nehézség nélkül tovább tudják tengetni életüket.

Az ünnepek diszes közönség jelent meg. Ott volt Baltász Dezső püspök, Degenfeld József főgondnok, a jubileum Márk Endre és mások. A kollégiumi kántus énekélt kezdődött az emlékünnepély. Karai Sándor kollégiumi igazgató beszámolt az amerikai-magyarok alapítványáról.

A múlt év végéig összesen huszezerháromezer dollár gyűlt össze, ebből a lelkesegyesület és a Calvinus egyesület ezer dollárt, a lelkes özegek és az árva egy-egy millió koronát, a templomegyesület pedig 5560 dollárt kaptak. A kollégium adósságainak törlesztésére tízmillió koronát fordítottak. A még fennmaradó húszháromezer dollár a tanuló ifjúság céljára szolgál. Az alapítvány háromnegyedét kamataiból 194 tanulóhoz osztotta ki egy milliókét-háromnegyed részére korona segélyt. Egy-egy diák átlagban hatvan koronát kapott. Jövő évtől kezdve egy vidéki teológus az amerikai-magyarok pénzén a debreceni egyetem teológiai fakultásán folytatja teljesen ingyen tanulmányait.

A gyűjtés emellett még minesen befejezve, csak a múlt héten 150 dollár érkezett. Baltász püspök különben 1924-ben újabb amerikai turára megy. Az amerikai-magyarok alapítványának tőkéje ez idő szerint 24 millió korona.

A beszámoló után Peleskei Sándor az ifjúság nevében mondott köszönetet. Boda Ferenc pedig alkalmi költeményt szavalt el. Az amerikai-magyarok emlékére szentelt ültet a kántus szép éneke zárta be.

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TÁNCICS-UTCA 5. Telefon: József 63-16.

BUDAPEST MÁJUS 25

BETHLEN miniszterelnök hazaérkezése után most érdeklődik a különfélé felfogású politikuskortól a helyzet állásáról. A budapesti jövótéli bizottság különben kijelentette, hogy a jövótéli bizottság párisi döntése után eddig még a kiküldendő új misszió érdekében nem kapott értesítést. Valószínűleg csak három-négy héten belül fogunk megérkezni Magyarországra. Minden valószínűség szerint a magyarországi ügyek főtájkára s a budapesti jövótéli bizottság eddigi vezetője, Jean Herbert fog Budapestre kerülni.

A prágai nemzetközi kereskedelmi konferencián részt vett magyar bizottság tagjai már visszatértek.

Ezek elmondották, hogy Huszár Károlyt kihallgatáson fogadta Masaryk cseh köztársaság elnöke. A cseh államfő a szokásos udvariasságon túl menőleg, szívvelnyesen fogadta a magyar politikusot. Huszár Károlyt különben a prágai kereskedelmi és iparkamara ebédjén nagy beszédet mondott, amelyben azt hangsúlyozta, hogy a világ gazdaság helyreállításának a népek kölcsönös megbecsülésének szemléiben kell megtörténnie, mert ha nem győznek e téren az emberiség s az okseriség józan elvei, akkor Európa krízise még csak ezután fog igazán bekövetkezni.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület nevében.

a gardák memorandumban tiltakoztak a földreform novella ellen.

A memorandumban szakaszról szakaszra bírálja a novellát. Az írás szerint a novella csak lassítja az eljárást. A pénz nélkül való földszerszám lehetősége a földmunkások megnagyodott rétegét is felzaklatja és kielégíthetetlen igényeket keltenek bennük. Nincsen annyi földünk, amennyire a novella gondol. A három és tíz holdas igények kielégítésére még abban az esetben sem volna föld, ha minden 500 holdon felüli mezőgazdasági birtok megszüntetnék. A novella hiábavaló reményeket támaszt. A gazda és a család között vizsályt hint el. Tarthatatlannak találják, hogy a kis és a középbirtokot is meg lehet váltani, mert az öngazdálkodó keletkezett egzisztenciáit nem lehet lehetetlenné tenni. A járadék ellenében való átengedést egyszerűen a birtokok esapadba kerítésének minősítik. Egy új és modern jobbgy felszabadító politikai mozgalom veti ezal előre árnyékát.

Keleti Dénes államtitkár, az Államvasutak elnökgazdája, a közgazdasági társaságban

ismertette az államvasutak helyzetét.

A deficit összege az utolsó negyed félv alatt husz milliárdra emelkedett. Szerinte a tarifa emelése nem okozja, hanem kényszerítő következménye a drágulásnak.

A zalaegerszegi internálótáborból dologházat akarnak csinálni.

A táborral már sokféle terv merült fel, de ugylászik, hogy a dologház építéséhez még a tél előtt hozzálátanak. Illetékes nyilatkozatok szerint az eszavogy törvényt, amelyet már tíz évvel ezelőtt hoztak meg, csak azért nem lehetett végrehajtani, mert hiányoznak a megfélemlítő dologházak. Itt helyeznek el a bírói utandalt elemeket. Ma már alig van a táborban államrendészeti szempontból — szóval politikai — internálót. A zalaegerszegi táborban lakóknak zömét szembetűnő, csavargók, betörők és bűnöző prostitúáltak teszik ki.

Két amerikai vonatkozású újabb kérdés vetődött fel.

Az amerikai magyar lapok állapotában hirdetik, hogy magyar

dent, ha lehet külföldi tőkénél. Ezzel ugyan nem lesz semmi előcsöbb, de a külföldi tőke — így okozkodnak — majd kegyetlenebb tud lenni, mint a közélet. A külföldi tőke majd emeli a tarifát és a díjakat, mi pedig egyelőre megint tovább vegetálhatunk.

Gyökéres rendezés csak akkor lehetne, ha megadnák ennek a segény országának a lehetőséget arra, hogy gazdasági össze-szedje magát, komolyan dolgozhasson, produktálhasson, értékeket teremthessen, régi béke értékeket, amelyekből újra a jólét és a gazdaság fakadhat.

Paizs Ödön.

Ingyen Asthmában és Hay feverben szenvedőknek.

Ingyen próbája egy új módszernek, melyet mindenki minden alkalommal használhat.

Ingyen 1000 másodpercig van asthmában szenvedők részére és azt akarjuk, hogy mindenkinek próbálják ki a mi készítményünk. Tekintet nélkül arra, hogy hány évvel ezelőtt kezdte szenvedni az asthmában vagy hogy gyakran fordul elő a betegség, az új módszerünk minden esetben hatékony. Többek között az új módszerünkkel meg lehet gyógyítani az asthmában szenvedőket, akiknek a betegségük már hosszú ideje tartósított, milyen órák vagy évek felett szenvednek. Használja ezt a módszert és azonnal megszabadul a betegségéről.

Ezen ingyen ajánlatot oly fontos, hogy nem szabad egy napra sem figyelmen kívül hagyni. Irjon most és kezdje meg azonnal ezt a módszert. Ne küldjön senkinek csak küldje be az alábbi levelet. Csak egyet, hogy az új módszerünk segítségével megismerje, hogy az új módszerünk hatékony-e és azonnal használja.

INGYEN PRÓBA SZELVÉNY. FRONTIER ASTHMA CO. Room 185-Y, Niagara and Hudson St., Buffalo, N. Y.

Küldje meg a következő címre ingyen próbát:

piócákat lehet vásárolni. Valóban a magyar pióca erős export cikk és az egyik budapesti piócaexportáló vállalat éppen most fejleszti nagyobb arányúvá üzemét. Ez a pióca-telep a Rákosi-telep. A patak két partján negyven-negyven gödör van és ezekben nyúlóság a sok pióca, amelyek északkeletben megtámadják a halakat és a békákat is. Süri hálóval fogják ki a piócákat, amelyeket repülőgépen visznek Párisba, ahol nagy pióca-központ van, onnan szállítják azután a piócák Amerikába. Van pióca-telep Hajas mellett is. Érdekes, hogy a piócákat Budapesten már újszólva senkinek használják, csupán vidéken nem ment még ki a divatból a pióca rakás.

A másik dologgal a Nemzeti Újság foglalkozik és a pár soros közleményét itt adjuk:

Borsodi Vilmos nevezett Amerikát megjárt magyar "Dollárok mintagazdaságokra" című riportában százezer koronás pályázatot hirdet olyan tervezet készítésére, hogy egy 5000 holdas nagybirtokon miképpen lehet elhelyezni és kényeztetni a földművelés, amely Amerikát megjárt hazánkfűt vezetői, tagadhatatlanul nemes és tetszetős. De ha ennek a szándéknak jobban a mélyére nézünk és előlissuk a felhívásnak azokat a részét, amelyekben Borsodi egy szövetkezeti alapon művel 5000 holdas és 500 családostól tízezerholdos földje van, külön melegezza, istállója, lova, tehene stb. s emellett még a fenntartás 4500 holdon szőlőművelni kell, akkor minden gazdasághoz csak sejtető ember is látja, hogy a nemes szándék — mint annyi más nemes szándék — a szégyen, megtépett magyar középosztály szándékának maradt álmai közé tartozik. Ezzel a megállapítással tartozunk azoknak, akiket meg akarunk óvni egy újabb kiábrándulástól.

Budapesten általános szigorú autógazdálkodás lesz.

Ennek az a célja, hogy az autó pedigréjét igazolják nem abból a szempontból, hogy az autók milyen gyárakból kerültek ki, hanem, hogy becsületes uton kerültek-e a gépkocsik a jelenlegi tulajdonosokhoz? Az autó tulajdonosoknak 1914-ig visszamenőleg igazolniuk kell, hogy az autót hogyan szereztek? 1914 óta tíz-tizenéves kézen ment át a kocsi. A rendőrség különben 1200 autópárolót van jelentés.

Megkezdődik a gyufa export.

holott eddig nem kivittünk, hanem behoztunk gyufát. Ennek az örvendetes jelenségnek csak a szomorú oldala van, hogy a gyufa árát a belföldi forgalomban fel fogják emelni, még pedig 30 koronáról 40 koronára. Gyáraink farnelése már elérte az évi 30,000 ládat. A magyar gyufa Jugoszláviába és Romániába fog kerülni.

Kápolnát építenek a budapesti központi városkában.

A központi városkára azelőtt a Károly kaszárnya volt, amelyet még III. Károly király a XVII. században építtetett. Az épület központi traktusában szép boltházú templomot emeltek, melynek gyönyörű tornya még ma is látható. II. József császár 1772-ben ezt a templomot bezáratta, a templomban most a villamos művek transformátora van elhelyezve. A főváros elhatározta, hogy a régi templom bejárat kápolnává fogja átalakítani.

Furcsa irodalmi botrányról beszélnék.

Az elmúlt esztendőben Rab Gusztáv fiatal ír Mocsárlás című regényével nyerte meg az Athenaeum pályadíját. Kassán Gérecz Ödön, volt sárospataki teológus, azzal vállolta meg a fiatal szerzőt, hogy a Mocsárlásat nem Rab Gusztáv írta, hanem ő diktálta le neki a regényt. Rab Gusztáv nyilatkozta megféle a furcsa esetet. Gérecz idegbeteg ember, akit a Jendrassik klinikán súlyos ideggyal kezeltek. Rab Gusztávnak régi barátja és elmondta neki a regény tartalmát. Gérecz visszautazott Kassára és így próbál most érdekes lenni.

VIDÉKI PÓSTA

Bihar megye

Berettyóújfalui község város fejlesztési akciója. Az elszakított Nagyvárád és Bihar megye nagyobb része román uralom alatt nyog. A Bihar megyéből csonkamarayországnak maradt részlepek Berettyóújfalut most a megyeszékhely, Berettyóújfalui község határ körében a múlt évben városfejlesztési akció kezdett. Első lépés a villamosítás létesítése volt. A ke-restartvívle az azonban már nem ment a legnagyobb szerencsével, mert a községnek 150 hold jobb földjeit kellett megváltania, aminek évi jövedelme körülbelül hét millió, a villamos mi pedig két millió, a városfejlesztési fel-munkák a villamos mi szánálás, az aszfalt járda létesítése, s a polgári iskola építése. Ezekkel is azonban sok baj van, mert ez az akció is a föld eladás árából akar táplálkozni. Berettyóújfalun a hozzáérték most mozgalmat indítottak, hogy a városfejlesztést helyesebb mederébe tereljék.

Csanád megye

A földmivélségi miniszter Makón. Makó város gazdálkodásának ünnepe volt. Nagyatádi Szabó István földmivélségi miniszter a magyar kizsápadt vezére nem hivatalosan tett látogatást, a makói gazdaság körében. A földmivélségi miniszter a Makó környéki gazdaságok és a mezőgazdaság speciális helyzetével akart megismerkedni. Makó gazdaságoknál nagy örömmel fogadta a földmivélségi minisztert, aki ötös fogatton jött Mezőhegyesről, ahol hiva-

Csongrád megye

Ingatlan forgalom Hódmezővásárhelyen. Talán nem lesz érdektelen egy-két vidéki ingatlan átruházási esetet a tájékozott kedvelőit ismertetni. Az utóbbi időben következő ingatlanok cserélték gazdát: Varga István és neje,

Máramaros megye

A ruszinkói magyarok kongresszusa. A ruszinkói magyarok

kongresszusa gyűlték össze, hogy hitet tegyenek magyarságuk mellett. A kongresszust Bochner János főgimnáziumi igazgató nyitotta meg és hivataloszt arra, hogy ahol az elnyomatás és a jogfosztás fel-döntötték az igazság és emberiség örök princípiumait ott egzszegecs állami élet nem jöhet létre. Petrógali Oszkár beszédében azt fejtegette, hogy azon a kálváriai uton, amelyen a magyar nemzet most halad ki fognak nyílni a nemzeti szabadságnak virágai. Hiába üldözik a magyarokat, a következő nemzedék egy hatalmas és gazdag magyar nemzetnek a gyermeke lesz. Beszélte még a szepesi német-ség képviselője is kiemelte, hogy egy a sorsunk közös a seb, mindnyájunknak együtt fáj. A magyar pártok szövetségének részéről Korláth Endre tartott nagy előadást, majd Kárményi Ékes Lajos beszéde fejezte be az érdekes kongresszust.

Pest megye

Megfigyelés alá veszik Héjjás Pál elmeállapotát. A Szabadságban megírta a keskenyítő rémes szerencsétlenséget, amelyet Héjjás Pál tanyai legény örült garz-dálkodása okozott. A legényt eleinte alig lehetett kihallgattani. Most már kezd vallani és kijelentette, hogy csak léni akar néhanap. Mikor megkérdezték tőle, hogy miért nem a tanyán lővődözött, azt felelte, hogy nem tudja. Héjjás Pált a napokban átkérdezték az ügyesség fogságába. Indítványozni fogják Héjjás Pál elmeállapotának megvizsgálását, amál is inkább, mert egy ízben mikor már folyt eljárás ellene, a törvényességi orvos-szakértők veleszületett gyengeel-

NEW YORKBÓL TRIENSTBE GENUAT AT

A legjobb és legolcsóbb utat a Földhöz Tengeren a mi pompás és gyors hajójunkon.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Itala-America Shipping Corporation General Agents New York City Magyarországi irodánk: Kálmán utca 2, Baross-tér csarkán, Budapest.

KIVÉTEL NÉLKÜL

a legjobb dohány minden pipás embernek. Csak kóstolja meg s Ön is azt fogja tartani, hogy

"A menyecske csókja édes, De annál is jobb a NÉGYES"

Kétezer fonttal több dohányt adunk el most májusban, mint a múlt évben. vagyis legalább 1000 olyan ember használja, aki eddig más dohányt használt. Ár 25 cent minden csomagban 4 ajándékszervetnyvel

JAKAB ÉS TÁRSA

423 EAST 5th ST., NEW YORK, N. Y.

Nuga-Tone

Építse fel egészségét és erjét ezen nagyszerű életöröközővel.

Gyengének, idegének, általánosan lejártnak érzik magát — fáradtan testben léleken? Szervezéd teljességében átépítést igényel. A Nuga-Tone az a nagyszerű életörököző, amely a szervezetet a legteljesebb mértékben megerősíti. A Nuga-Tone az a nagyszerű életörököző, amely a szervezetet a legteljesebb mértékben megerősíti. A Nuga-Tone az a nagyszerű életörököző, amely a szervezetet a legteljesebb mértékben megerősíti.

Notional Laboratory, H. H. — 1618 South Wabash Ave., Chicago, Ill. Ürholm: Mellékeltve küldök \$... mely összegért három küldeményt küldök: egyet Nuga-Tone.

Utas és házasság, vagy H. F. D. ...

Utas és házasság, vagy H. F. D. ...

MAGYAR A MOON BOR Szamovolszky bajban szenved ivásban keresse MEGOLTE 10 családból iránt általa YOUNGSTON moonshine pártott borok útját döntő zuttal egy asszony fizetése szakszókosság Szamovolszky el 42 éves lak avenue 240 szónában szomszédokkal együtt lak Szamovolszky körben ismeri körmiki mag volt alkalmat táv youngstown towai bankjain Republic Iron szolgálatába időben azonban a munkát, s teljesen az ipe Rettenetes mására jutott le is tartózták akárok közbe gyógykezelés be szabadlára be szerezésén a titatlan tudós azonban, s min sabb köbözve reite a házast, ez a könyv tetteseket arra italban keresnyhet bánatuk James Keegan már megszokta tjejl-nappal me-rencsétlen assz

